
 

 

ಅಭ್ಯಾಸ ಪತ್ರಿಕೆ : WT_8M_1.3_DSERT  ಕರ್ಯಾಟಕ ಮಂಡಳಿ  
ತರಗತ್ರ:8 ವಿಷಯ: ಗಣಿತ ದಿರ್ಯಂಕ:29/07/2021 

ಘಟಕ ಸಂಖ್ೆಾ ಹಯಗೂ  ಹೆಸರು: 8 - ಸಂಖ್ೆಾಗಳ ೆಂದಿಗೆ ಆಟ 

ಉಪ ಘಟಕ : ಭ್ಯಜ್ಾತೆಯ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು - ರಂದ 10, 5, 2 
ವಿಭಾಗ-1 

 ಪಿಶ್ೆೆ 1 ಸರ ಇರುವುದಕೆೆT ಮತುು ತಪ್ಯಾಗಿರುವುದಕೆೆ F ಎಂದು ಗುರುತ್ರಸಿ. 
    (ಅ) 262810 ಎಂಬುದು 10 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗುತುದೆ. [ T ] 
    (ಆ) 34479 ಎಂಬುದು 5 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗುತುದೆ. [ F ] 
            
ಪಿಶ್ೆೆ 2 ಸರಯಯದ ಉತುರವನ್ುೆ  ಆರಸಿ. 
          (ಅ) 110 _____ ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗುತುದೆ. 
           ಅ) 2      

ಆ) 3 
ಇ) 6 
ಈ) 7 

   ಉತುರ ಅ) 2  
          (ಆ) ಅವಿಭ್ಯಜ್ಾ ಸಂಖ್ೆಾಗಳನ್ುೆ ಭ್ಯಗಿಸಬಹುದು 
 ಅ) 5 

ಆ) 1        
ಇ) 1 ಮತುು ಸವತಃ          
ಈ) 10 

    ಉತುರ ಇ) 1 ಮತುು ಸವತಃ   
  
ಪಿಶ್ೆೆ 3 ಬಿಟಟ ಪದ ತುಂಬಿರ. 
    (ಅ) X ನ್ ಚಿಕೆ ಬೆಲೆ 24317X ಸಂಖ್ೆಾಯನ್ುೆ 10 ರಂದ ಭ್ಯಗಿಸಬಹುದು._____________ 
ಉತುರ X ನ್ ಚಿಕೆ ಬೆಲೆ 24317X ಸಂಖ್ೆಾಯನ್ುೆ 10 ರಂದ ಭ್ಯಗಿಸಬಹುದು. 243170 
    (ಆ) X ನ್ ಅತ್ರದೊಡಡ ಬೆಲೆ 77586X ಅನ್ುೆ 5 ರಂದ ಭ್ಯಗಿಸಬಹುದು.________________ 
ಉತುರ X ನ್ ಅತ್ರದೊಡಡ ಬೆಲೆ 77586X ಅನ್ುೆ 5 ರಂದ ಭ್ಯಗಿಸಬಹುದು.775865 
  
                                           ವಿಭಾಗ - 2 
 ಈ ಪಿಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಸಂಕ್ಷಿಪುವಯಗಿ ಉತುರಸಿ. 



 

 

ಪಿಶ್ೆೆ 4 N÷5 ರ ಭ್ಯಗಯಕಯರವು ಶ್ೆೀಷ 1 ನ್ುೆ ಉಳಿಸಿದರೆ N ನ್ ಬಿಡಿ ಸ್ಯಾನ್ದಲ್ಲಿರುವ ಅಂಕಿ ಯಯವುದು? 
ಉತುರ ಬಿಡಿಸ್ಯಾನ್ವನ್ುೆ 5 ರಂದ ಭ್ಯಗಿಸಿದಯಗ ಶ್ೆೀಷ 1 ನ್ುೆ ಉಳಿಸಿದರೆ ಬಿಡಿಸ್ಯಾನ್ದ ಅಂಕಿಗಳು 6 ಅಥವಯ 11 

ಆಗಿರಬೆೀಕು. 
      
ಪಿಶ್ೆೆ 5  ಒಂದೊಮ್ಮೆ N÷5 ರ ಭ್ಯಗಯಕಯರವು ಶ್ೆೀಷ 4 ನ್ುೆ ಮತುು N÷2  ರ ಭ್ಯಗಯಕಯರವು ಶ್ೆೀಷ 1 ನ್ುೆ ಉಳಿಸಿದರೆ N ನ್ 

ಸ್ಯಾನ್ದಲ್ಲಿರು ಅಂಕಿ ಯಯವುದು? 
ಉತುರ ಬಿಡಿಸ್ಯಾನ್ವನ್ುೆ 5 ರಂದ ಭ್ಯಗಿಸಿದಯಗ ಶ್ೆೀಷ 4 ನ್ುೆ ಉಳಿಸಿದರೆ ಮತುು  2 ರಂದ ಭ್ಯಗಿಸಿದಯಗ ಶ್ೆೀಷ  1 ನ್ುೆ 

ಉಳಿಸಿದರೆ ಬಿಡಿಸ್ಯಾನ್ದ ಅಂಕಿಗಳು 9 ಆಗಿರಬೆೀಕು. 
 

  
                                                   ವಿಭಾಗ – 3 
 ಈ ಪಿಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ವಿವರವಯಗಿ ಉತುರಸಿ. 
 ಪಿಶ್ೆೆ 6 CBA ಸಂಖ್ೆಾಯನ್ುೆ 5 ರಂದ ಭ್ಯಗಿಸಿದಯಗ ಸಾಳ ಬೆಲೆ ಪಿದರ್ಾನ್ದ ನಿಯಮಗಳನ್ುೆ ಬಳಸುವುದು. 
ಉತುರ • 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50,…… 

 ಬಿಡಿಸ್ಯಾನ್ದಲ್ಲಿ 0 ಅಥವಯ 5 ಬಂದಯಗ ಆ ಸಂಖ್ೆಾಯು 5 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗುತುದೆ. 
• ಯಯವುದೆೀ ಸಂಖ್ೆಾ  CBA ಯನ್ುೆ 100C+10B+A ಎಂದು ಬರೆಯಬಹುದು. 
• ಬಿಡಿಸ್ಯಾನ್ದ A ಯು 10 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯದರೆ ಆ ಸಂಖ್ೆಾಯು 10 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗುತುದೆ. ಇದು A = 0 ಅಥವಯ  
A = 0 ಆದಯಗ ಮಯತಿ ಸ್ಯಧ್ಾವಯಗುತುದೆ. 
• ಹೀಗೆ, ಒಂದು ಸಂಖ್ೆಾಯ ಬಿಡಿಸ್ಯಾನ್ 0 ಆದಯಗ ಮಯತಿ ಅದು 10 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗುತುದೆ. 
 

        
 ಪಿಶ್ೆೆ 7 CBA ಸಂಖ್ೆಾಯನ್ುೆ 10 ರಂದ ಭ್ಯಗಿಸಿದಯಗ ಸಾಳ ಬೆಲೆ ಪಿದರ್ಾನ್ದ ನಿಯಮಗಳನ್ುೆ ಬಳಸುವುದು. 
ಉತುರ • 10, 20, 30, 40, 50,…… 

 ಬಿಡಿಸ್ಯಾನ್ದಲ್ಲಿ 0 ಬಂದಯಗ ಆ ಸಂಖ್ೆಾಯು 10 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗುತುದೆ. 
• ಯಯವುದೆೀ ಸಂಖ್ೆಾ  CBA ಯನ್ುೆ 100C+10B+A ಎಂದು ಬರೆಯಬಹುದು. 
• ಬಿಡಿಸ್ಯಾನ್ದ A ಯು 5 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯದರೆ ಆ ಸಂಖ್ೆಾಯು 5 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗುತುದೆ. ಇದು A = 0 ಅಥವಯ  
A = 5 ಆದಯಗ ಮಯತಿ ಸ್ಯಧ್ಾವಯಗುತುದೆ. 
• ಹೀಗೆ, ಒಂದು ಸಂಖ್ೆಾಯ ಬಿಡಿಸ್ಯಾನ್ 0 ಅಥವಯ 5 ಆದಯಗ ಮಯತಿ ಅದು 5 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗುತುದೆ. 
 

  
  

 


